Конфлікт. Уміння володіти собою

Урок ОБЖ, 7-й клас

Мета: ознайомити учнів із поняттям «конфлікт», при​чинами його виникнення і стадіями розвитку; навчити уникати негативних дій з боку інших людей, які мо​жуть спровокувати конфлікт, відшукувати оптимальний шлях подолання конфлікту; розвивати розумову діяль​ність учнів шляхом аналізу  різних ситуацій; формувати уміння контролювати влас​ну поведінку та передбачати можливі наслідки її неадек​ватності, дотримувати порад щодо запобігання конфлікт​них ситуацій; виховувати доброзичливе ставлення і повагу до інших людей.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: плакати, тес​тові завдання, картки із си​туаційними завданнями та порадами.
Хід уроку
I. Організаційний момент
II. Мотивація навчальної діяльності
(Звучить спокійна музика.)
Учитель. Мабуть, немає у світі жодної людини, яка б не хотіла розвинути свої ро​зумові та фізичні якості, по​ліпшити свій характер.
Уміння спілкуватися дуже важливе для розв'язання будь-яких проблем. Воно є однією з найважливіших життєвих навичок. Але ус​піх спілкування визначаєть​ся, насамперед, взаєморозу​мінням. Багато проблем ви​никає через недостатнє вза​єморозуміння між людьми, незгоди і сварки ускладню​ються від невміння побачи​ти один одного не тільки очима, а й розумом і серцем.
Головне у спілкуванні — це увага до людини, з якою спілкуєшся, і не просто ува​га, а доброзичливість. Увага до людей — це, насамперед, дотримання правила: «Чини з іншими так, як хочеш, щоб чинили з тобою».
Отже, тема нашого уроку «Конфлікт. Уміння володіти собою». (Учні записують тему уроку у зошити.)
Проблемне запитання
— Як ви вважаєте, чи важлива ця тема? Чому?
Учитель. Конфлікти зав​жди були, є і будуть, оскільки живуть різні люди, з різ​ними поглядами, досвідом, різними традиціями» пере​конаннями. Наше завдання — навчитися мирно розв'язувати конфлікт шляхом взаємної любові та поваги.
III. Засвоєння нового матеріалу
1. Поняття «конфлікт».
Бесіда
—  Чи чули ви поняття «конфлікт»?
—  Як ви розумієте зна​чення цього поняття?
— Якими іншими слова​ми можна його замінити?
(Відповідь. Конфлікт — це сутичка, розбіжність, су​перечка, дискусія, сварка непорозуміння.)
Повідомлення учителя
Конфлікт — це зіткнен​ня протилежних інтересів чи поглядів, загострення супе​речностей, що призводить до ускладнення або гострої бо​ротьби.
(Учні записують визначення поняття «конфлікт» у зошит.)
Проблемне запитання
— Як ви гадаєте, чи вар​то відстоювати свою думку,
навіть Якщо вона не збіга​ється із думкою вашого друга?
Учитель. Про конфлікт не можна сказати, що він Доб​рий чи поганий, він пока​зує, що у вас і у вашого ото​чення (в школі, у дворі, вдома) виникла розбіжність по​глядів і п потрібно узгоди​ти. Залагодити конфлікт значно простіше на самому початку, цьому сприяють тактовність, ввічливість, доброзичливість.
 Бесіда
—  Чи траплялися конф​лікти у вашому житті?
—  Пригадайте, з ким ви конфліктували?
2. Причини виникнення конфлікту.
Учитель. Для того, Щоб з'ясувати, які причини призводять до виникнення кон​фліктів, я пропоную вам ро​зіграти ситуації.
Робота у групах
Родинна ситуація
Мама. Давай поїдемо на вихідних до тітки.
Донька. Не хочу я витра​чати свій вихідний на поїзд​ку до зануди тітки;        
Мама. Ми поїдемо. Мені однаково, що ти думаєш.   
Запитання для обговорення:
—  Які слова роблять цю ситуацію конфліктною?
—  Як би ви вчинили?;
—  Яка причина цього конфлікту?
Міжособистісна ситуація
1-й учень. Де ти був учора?
2-й учень. Це тебе не сто​сується.
1-й учень. Добре, у такому разі більше мене ні про що не проси.
Запитання для обговорення:
—  Які слова роблять цю ситуацію конфліктною?
—  Як би ви вчинили?
—  Яка причина цього конфлікту?
(Учні записують у зошит причини конфліктів (розбіж​ність бажань, нетактовна по​ведінка.)
Учитель. Конфлікт роз​вивається поступово. Ось послухайте таку ситуацію. «Хлопчик збирається ку​дись іти, мама звертається до нього:
—  І куди це ти йдеш? Почувши запитання, хлоп​чик відповідає:
—  Я що, не можу піти, куди хочу? Хіба я завжди повинен питати дозволу?
Мама чує у цьому запи​танні неповагу до себе і від​повідає:
—  Ти чому розмовляєш зі мною таким тоном? Я тебе годую, одягаю, а в тебе не​має ніякої поваги.
Як наслідок, мама зачиняє двері, нікуди не пускає хлоп​чика, починає згадувати всі його гріхи.
Зрозуміло, що конфлікт має кілька стадій. Пропоную на прикладі цієї ситуації ~ розглянути їх. (Учні аналізують стадії конфлікту і записують їх у зошити.)
Стадії розвитку конфлікту:
1. Початок конфлікту.
2. Поява роздратування.
3. Поява агресії.
4. З'ясування стосунків.
5. Закінчення конфлікту.
Запитання для обговорення:
—  Що відчувають діти, коли сваряться з батьками?
—  Що відчувають бать​ки, коли сваряться з дітьми?
— Чому батьки не знахо​дять спільної мови з дітьми?
— Яким чином і батьки, і діти можуть задовольнити свої потреби?
—  Як можна уникнути конфлікту?
Проблемна ситуація 
«На перерві ви готуєтеся до наступного уроку, повто​рюючи домашнє завдання. Раптом один із однокласни​ків забирає книжку, б'є нею вас по голові й утікає. Які ваші дії? (Учні аналізують си​туацію, у якій бачать себе у ролі нападника, захисника, ігнорувальника).
—  Як можна уникнути цього конфлікту?
IV. Осмислення об'єктивних зв'язків вивченому матеріалі
Психолог. Як ви помітили, нам часто доводиться заяв​ляти свою думку. При цьо​му ми ризикуємо наразитися на захисну реакцію з боку іншої людини, особливо, коли ми вказуємо, що вона повинна робити і що не по​винна, тобто наказуємо. Тому зараз спробуємо позбу​тися наказової форми у сво​їх висловлюваннях. Вико​наємо таку вправу. Я нази​ватиму словосполучення з дієсловом наказової форми. А ви вимовлятимете фразу з тим самим змістом, тільки без наказової форми. 
Наприклад
• Іди до дошки! — До дошки піде...
• Сідай обідати! — Чи не час обідати?
• Роби уроки! — У тебе не всі уроки зроблені.
• Замовкни! — Вибач, ти мені заважаєш.
• Прибери на столі! — У тебе є час прибрати на столі?
• Дай мені пройти! — Вибач,   мені   потрібно пройти.
• Віддай мій зошит. — Мені потрібен мій зошит.
• Вимий підлогу! — Сьогодні твоя черга мити підлогу.
Таким чином, ми бачимо, що будь-яку наказову фор​му можна замінити іншим висловлюванням. Пам'я​тайте про це.
V. Узагальнення систематизація знань
Оцінювальна гра
Кожен учень отримує картку, на якій 6 тверджень. Якщо учень погоджується із твердженням, то ставить «+», а якщо ні — «-». Тверд​ження читає вчитель.
1.  Конфлікт — це мир​ний шлях вирішення будь-якого питання.       
2. Одним із способів від​вертання конфлікту є вмін​ня спілкуватися.
3. Якщо ви хочете, щоб з вами поводилися чемно, будьте ввічливими самі.
4.  Всі люди є конфлікт​ними.
5.  Залагодити конфлікт значно простіше на самому.
6. Бійка — надійний спо​сіб вирішити суперечку.
VI. Підбиття підсумків 
Бесіда
— Що корисного ви на​вчилися на уроці?
Учитель. Ви — єдиний колектив. Щоб у подальшо​му уникнути конфліктів завжди бути дружною уч​нівською сім'єю, пропоную вам встати і взявшись за руки, висловити побажан​ня один одному. А я бажаю вам завжди бути ввічливи​ми, адже нічого так дешево не дається і так дорого не ці​нується, як ввічливість.
VII. Домашнє завдання
1. Скласти повний пере​лік причин виникнення конфліктів.
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